

# КРАСНЫЙ АЛТАЙ

ОРГАН  
Губисполкома, Губпрофсовета  
Губкома РКП.

№ 40

Гор. Барнаул. Воскресенье, 17 февраля 1924 года

№ 40

В пятницу, 15-го, субботу, 16-го и воскресенье, 17-го февраля 1924 года.

## Испытанная жена

Сегодня Вы увидите на экране, как почти все женщины думают, что они знают, как поступать с мужьями, но не многие из них знают то, чего не надо делать.

ПРЕМЬЕРАМИ ОПЕРЕТТЫ В. И. Красовской и М. К. Биндер будут исполнены дуэты и танцы.

АНОНС: Готовится к постановке интересная картина с участием атлета Гарри Пилл, ПИРАТЫ ВОЗДУХА, драма в 10 частях, и грандиозный мировой боевик «ПОТЕРЯННЫЙ ГОРОД» в 5 сериях, 31 ч. Это первая и единственная картина, где дикие звери занимают такое же место, как и люди.

ПОЙДЕТ ОЧЕНЬ ИНТЕРЕСНАЯ КАРТИНА.  
ДРАМА В 5 ЧАСТЯХ,  
с участием в главной роли НОР-  
МЫ ТОЛМАЧ.

### Начало сезонов:

будни в 7 час. вечера  
в 9 час.  
в праздничные дни:  
в 6 1/2  
в 8  
в 10

Касса открыта за 2 нед.

ПРАВЛЕНИЕ ПЕРВОГО

### БАРНАУЛЬСКОГО

1. Извещает об открытии операций по приему вкладов, как от своих членов, так равно и от лиц, не состоящих членами Товарищества, на условия от 8 до 16 проц. годовых.

2. Просит граждан, подавших заявления о желании вступить членами в Товарищество или внести членские взносы ранее 30 декабря 1923 года, перерегистрироваться в Конторе Товарищества (ул. Льва Толстого, № 42) в течение семи дней, со дня отпечатания настоящего объявления.

Граждане, не выполнившие сего, будут считаться выбывшими из членов Товарищества.

В розничном магазине, ул. Льва Толстого, № 42, имеются в продаже: мануфактурные, кожаные, бакалейные, скобяные и проч. товары. Вновь получены в большом выборе галантерейные товары, обувь кожаная и галоши. Цены общедоступные. Членам Товарищества скидка 5 проц.

### ТОВАРИЩЕСТВА.

КРЕДИТНОГО

### ВАША ТОРГОВЛЯ

со странами Востока расширяется.

На собраниях членов Российско-Восточной торговой палаты.

МОСКВА. В помещении РВП, под председательством Лежавы, состоялось многолюдное собрание членов Российско-Восточной торговой палаты. Присутствовали представители наркоматов, хозорганов и дипломатические и торговые представители государств Востока.

В приветственной речи Чичерин указал, что Российско-Восточная торговая палата в короткое время сыграла большую роль в развитии дружественных отношений СССР со странами Востока.



Наркоминдел СССР  
т. ЧИЧЕРИН.

В начале наши дружественные отношения со странами Востока имели исключительно политическое содержание, когда Советская Россия боролась за политическую независимость против общего врага — мирового империализма. Теперь перед нами более длительная задача — развитие наших общих производительных сил, защита экономической независимости.

Турецкий посол Мухтарбей, персидский поверенный в делах Мосафер, афганский посол Уламанбахан в своих приветственных речах единодушно высказывают пожелания скорейшего заключения торгового договора.

Вслед за приветствиями представителей Монголии, Бухары, Хорезмы, Дагестана и других, председатель совета палаты Лежава и председатель правления Павлович делают доклады о деятельности палаты. Единственно принимается резолюция, отмечающая необходимость усилить контакт между восточной палатой и хозорганами СССР, констатирующая что палата встречает живое сочувствие и поддержку со стороны посольств и полпредствительств государств Востока.

## ВЕСТИ ОТОВСЮДУ.

### Забастовка докеров.

ЛОНДОН. Переговоры аредпринимателей с докерами не дали результатов. Назначенная на шестнадцатое забастовка, повидному, состоится.

### Лорды вежливо признали СССР

Во время дебатов по декларации Макдональда в палате лордов, Керзон заявил, что правительство совершило тяжелую ошибку, признав Советское правительство без предварительных гарантий. Лорд Грей заявил, что если после признания де-юре советская пропаганда будет продолжаться и если в ней будет замешан советский посол, — он должен покинуть нашу страну в двадцать четыре часа. На такой же, приблизительно, позиции стоял лорд Балфур.

### К конференции прибалтийских государств

РИГА, 13. Сегодня выезжает в Варшаву латвийская делегация, на конференцию прибалтийских государств.

### Здравнивший министр.

ВАРШАВА, 13. Польский министр индустрии Замойский в речи в иностранной комиссии сейма заявил, что Польша намерена участвовать в развитии экономических отношений с СССР и с Западом и будет всемерно стремиться к выполнению Рижского договора.

### На словах отменяют,

на деле оставляют.  
(В ГЕРМАНИИ).

Генерал Секк предложил Эрберту отменить осадное положение к началу марта. Эрберт выразил согласие, но одновременно поставил вопрос об отмене чрезвычайного положения, а также вопрос о чрезвычайных мероприятиях по борьбе с движением, направленным к свержению существующего строя на рассмотрение соответствующих министров. Таким образом с одной стороны отменяется чрезвычайное положение, а с другой — выработывается чрезвычайный закон против коммунистов.

По сведениям из достоверных источников, одновременно с отменой чрезвычайного положения будет отменено также запрещение коммунистической партии.

### Обзор печати.

#### Кто же упорствует?

Стеклов в «Известиях», в статье «Кто же упорствует?» говорит:

«Эрберт в газете «Тан» пишет: Советское правительство соглашается вступить в переговоры с Англией, хотя последняя ратифицировала присоединение Бессарабии к Румынии. С Францией же, которая этого присоединения не ратифицировала, Советское правительство упорно отказывается разговаривать о кредитах или возмещениях.»

Странно — говорит Стеклов — слышать это именно от Эрбета, хвалящего своей добродетелью по поводу ратификации Францией присоединения Бессарабии к Румынии. Тот же Эрберт неделю назад предлагал своему правительству поспешить с ратификацией этого возмутительного грабительства послов. По словам Эрбета выходит, что мы уклоняемся от разговоров с Францией.

Это, безусловно, неверно и противоречит всем действительным фактам. Советское правительство с первых же дней своего возникновения предлагало Франции положительное соглашение. Французская буржуазия отвергла это сначала наглешней интервенцией, а затем наглой блокадой, колошей изгородью, которая из ран русского народа до сих пор сочится кровью. Даже в Генуе это повеление французской буржуазии сорвало возможность соглашения, вплоть до наших дней французское правительство делало все возможное, чтобы помешать началу переговоров с Советской Республикой другим странам.

Вот почему такое впечатление производит слова Эрбета — тот, якобы Советское правительство отказывается разговаривать о кредитах и возмещениях презентом.

Советское правительство не отказывалось разговаривать о кредитах и кредитах. Нужно действительно упорно связывать разговоры тех и других воедино. О долгах можно говорить только в связи с представлением новых кредитов. На эту точку зрения французское правительство до сих пор встать не желало.

Англия поступила иначе, она определено, во всяком случае в принципе, выказывает за представлением нам кредитов, Английское правительство тоже хотело бы получить возмещение долгов, но оно допускает также предложение Советской Республики контр-предложений. Так — оно согласно обсуждать наши встречные требования на началах переговоров равного с равным. Французское правительство упорно от этого уклоняется.

Новое английское правительство порешило дать Советской Республике безусловное признание, после которого открывается возможность переговоров по спорным вопросам. Французское правительство в этом отношении проявляет тоже упорство и неприязнность.

Жалобы Эрбета ему не помогут. Совершенно очевидно, что дальнейшее упорство Франции ни к чему хорошему ее не приведет — рано или поздно ей придется сделать тот шаг, от которого до сих пор она уклонялась».

### Налаживать хозяйство не откладывая

Вопросам сельхозаقتصادу мы всегда уделяли большое внимание, тем более необходимо помнить это теперь, когда мы переживаем «эпоху признаний». За ними последуют соглашения и конкретные разговоры о конкретных вещах.

Нашей госпромышленности необходим импорт (вывоз) машин в такой же мере, в какой нашему сельхозаقتصادу необходим экспорт (вывоз) продуктов его производства.

Дело покупки нами заграничной товаров будет обстоять, вероятно, несколько иначе, чем дело продажи наших товаров. Последнее будет гораздо сложнее, ибо требуется определенный стандарт (определенное и устойчивое количество, на основе которого строятся расчеты). Мы уже достаточно к этому готовы. Крестьянское хозяйство начинает оправляться, хотя ему сейчас трудно выдержать конкуренцию на рынках более приспособленных стран. Но оно должно будет при нашем общем содействии, при напряжении всех наших усилий подготовиться к этому.

Необходимо развернуть фронт содействия сельхозаقتصادу по всей линии. Нужно заранее дать деревне машины и семена в кредит, наладить и очистить зерна. Здесь сейчас наше общее дело — государственное и партийное. Необходимо налаживать его общими усилиями, налаживать, не откладывая далее. «Правда».

### За красной гранью.

В ГЕРМАНИИ. Сметит использовать полупроценты

### Забастовали железнодорожники

Горнорабочие требуют

объявления всеобщей забастовки.

БЕРЛИН. В целом ряде городов Рейнско-Вестфальской области забастовали железнодорожники в знак протеста против девятичасового рабочего дня. Горнорабочие бурно-угольной промышленности требуют объявления всеобщей забастовки, против чего восстают желтые профсоюзы.

Правительство решило провести акт о новых налогах путем принудительного распоряжения на основании закона о расширении полномочий, срок которого истекает завтра. Решение правительства принято вопреки всем партиям, высказавшимся против принудительного распоряжения и настаивавшим на разрешении вопроса в обычном законодательном порядке. Деятельного собрания собирается социал-демократическая фракция рейхстага для решения вопроса, следует ли внести предложение об отмене принудительного распоряжения.



# Государственное страхование. От Алтайского Губстраха.

Настоящим доводится до сведения, что с 14 по 21 февраля Губстрахом рассылается бесплатно всем Викам и Сельсоветам Алтгубернии 1500 номеров газеты «Красный Алтай», где будут помещены статьи о государственном страховании всех видов.

Вики, передавайте газеты Сельсоветам!  
Вики и Сельсоветы! Читайте сами все о государственном страховании и знайте своих сельчан. *Алтгубстрах.*

**Крестьянин!**  
Все ли твоё имущество застраховано?  
Спеши застраховаться!

Государство идет на помощь пострадавшим.  
Исправно вносите страховые платежи.

## Льготы по добровольному страхованию.

Упрощенное льготное добровольное страхование прежде всего предоставляет страхователю целый ряд льгот.

Первая льгота—это пониженный тариф. При упрощенном добровольном страховании по огню и по граду будет применяться тариф не добровольного, а обязательного окладного страхования.

Вторая льгота—отсрочка по внесению страхователем сбора по упрощенному добровольному страхованию: по огню—до 1-го апреля с. г., а по посевам—до момента истечения пятнадцати дней после начала ответственности по окладному страхованию.

Третья льгота состоит в том, что ответственность ГОСУСТРАХА, обеспечивающая имущество по указанным видам страхования, начинается гораздо раньше—с момента заавления страхователем о желании застраховаться.

Например, крестьянин Петров заявил о желании застраховать свой двор по упрощенному льготному добровольному страхованию. Заявление подано допустим, 2-го февраля. С этого момента страхование начинается уже заключенным, и Госстрах несет ответственность за двор крестьянина Петрова. В случае, если у Петрова 25 февраля сгорит двор, ему будет немедленно выплачено страховое вознаграждение, хотя бы он, Петров, начисленного платежа по упрощенному льготному добровольному страхованию еще не внес. Этот платеж он может внести гораздо позже, через 2 месяца, к 1-му апреля. Таким образом в течение двух месяцев двор Петрова считается застрахованным по упрощенному льготному добровольному страхованию, хотя он по этому страхованию еще не уплатил ни копейки.

Четвертая льгота—это предоставление высокой нормы обеспечения: по огню—три четвертой общей оценки отдельного двора (но не выше трехкратной окладной), по полевым посевам—не выше трех четвертой себестоимости среднего урожая с десятины, а для табака—по четырехкратной норме. Эти страховые обеспечения вместе с тем, что дает окладное страхование,

окажут большую помощь пострадавшим.

Пятая льгота—упрощение всех формальностей при заключении упрощенного льготного добровольного страхования. Там, при страховании строений от огня достаточно страхователю заполнить бланк отрезного заявления от присланного ему извещения и передать это заявление (лично или заказным письмом) агенту. Допускается и устное заявление со стороны страхователя, однако, при одновременном внесении страховой премии.

Восстановление сельского хозяйства—очередная важнейшая задача в СССР. Задача страхования—притти на помощь отдельным хозяйствам постигнутым стихийными бедствиями, чтобы эти хозяйства не выпали из общенародного хозяйства СССР. Упрощенное льготное добровольное страхование является новым шагом в этом деле, а потому все сознательные граждане должны всячески содействовать этому начинанию.

К проведению кампании упрощенного страхования в ударном порядке будет привлечен весь страховой аппарат на местах и сотрудники Конторы ГУБСТРАХА при непосредственном участии партийных, профсоюзных и кооперативных организаций.

Отделы Губстраха: сельско-хозяйственный и страхования скота войдут в тесный контакт с местными агро и ветперсоналом.

Агрономические силы нужны для проведения упрощенного страхования посевов и культур, а с помощью ветперсонала возможно будет более или менее широко развить коллективное страхование лошадей и рогатого скота в совхозах, коммунах и селах.

Итак, в единении—сила. Нужно употребить все усилия, чтобы дать возможность воспользоваться населению упрощенным страхованием своего имущества и тем самым оправдать надежды нашего Главного Правления Государственного Страхования, его отзывчивое отношение к народным нуждам и его стремления предоставить нашему крестьянству все выгоды страхования.

# Троцкий выздоравливает.

На районном собрании РКСМ Красной Пресни Семашко сообщил, что в болезни Троцкого замечалась в сильной форме инфлюэнца, которая обычно стывает на ногах. Думали, что произойдет осложнение, однако, оказалось, что у него на редкость здоровые легкие, поэтому болезнь на них не отразилась. Обойдя легкие, она проникла в бронхиальную железу, находящуюся между ними, вследствие чего начался катаральный процесс желез.



Л. Д. ТРОЦКИЙ.  
Наркомвоен. и морских дел.

Это подтвердилось рентгеновским снимком. Троцкий поехал для лечения под Москву, в точности исполнил все предписания врачей, однако, улучшения здоровья не последовало. Троцкий отправился на юг. Там его здоровье поправляется быстрым темпом, возможно полное выздоровление раньше назначенного врачами срока лечения.

## Военная оборона.

### Сбор и учеба 1903 года.

В скором времени предстоит провести на территории губернии первый полугодовой сбор и учебу граждан 1903 года (допризывная подготовка). К этому сбору нужно будет отнестись со всей внимательностью, в должной степени подготовиться и, главным образом, предотвратить те недочеты, упущения и несорьмленности, которые имели место при прошедшем недавно сборе 1902 г.

Необходимо сейчас же повести агитационную кампанию и тем самым привлечь к делу допризывной подготовки все трудовое население, все организации, союзы и государственные учреждения. И только при такой общей поддержке можно достигнуть должных результатов и дать Армии вполне подготовленного бойца.

Места и Исполкомы должны изыскать средства, собирать «свой» учебно-сборный пункт таким образом, чтобы допризывник нашел в нем уют, а командир и политработник могли бы вседневное им время употребить исключительно на учебу и воспитание.

Организации РКСМ должно поставить в ударном порядке вопрос о выделении достаточного количества политруков и подготовки их к предстоящей ответственной и сложной работе путем проведения методических курсов, съездов, инструктированием и т. п.

Всем работникам просвещения необходимо уделить особое внимание культурно-просветительной работе среди допризывников, заранее заботиться о оборудовании на каждом пункте Красных Углов и снабдить их всем необходимым: мебелью, библиотеками, газетами, портретами и т. д.

Кроме того, желательно, чтобы каждый пункт имел своего заботливого попечителя—шефа.

Местные органы печати так же должны принять шефство над военной подготовкой трудящихся на все время сбора и учебы, широко агитируя и пропагандируя идеи допризывной и снабжая, по возможности, допризывников газетами

# ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

## Тага в партию.

После смерти Владимира Ильича рабочие главных ж.д. мастерских стали целыми группами записываться в партию.  
Уже подано 70 заявлений рабочих от станка.

В настоящее время ячейка главных мастерских ведет работу с рабочими по изучению биографии и сочинений Ленина.

## ЧТО ЧИТАТЬ об очередных задачах экономич. политики.

Обсуждение в ячейках очередных задач новой экономической политики закончено.

Но некоторые товарищи находят, что они еще недостаточно проработали этот вопрос и считают для себя обязательным ознакомиться с ним обстоятельнее.

В таком случае рекомендуется прочитать:

Об очередных задачах экономической политики (Резолюция, принята политбюро во исполнение постановления Пленума ЦК и ЦКК). «Правда» № 293, «Известия» № 295 и «Экон. Жизнь» № 72.

Доклад А. И. Рыкова на собрании бюро ячейки и активных работников Московской организации. «Правда» №№ 1, 2 и 3 и «Экономич. Жизнь» №№ 76, 77 и 78.

Доклад Л. В. Каменева об очередных задачах экономич. политики. «Правда», № 1, за 1924 г.

Об экономическом кризисе. (Доклад Е. А. Преображенского в политтехническом музее). «Экономич. Жизнь», № 52.

Ларин Ю. Кулаки-эсерская ориентация. «Правда» № 3.

Осинский И. О вывозе ввозе, торговом балансе, товарной интервенции и сумасшедших пустяках т. Ларина. (Ответ на статью «Кулаки-эсерская ориентация». «Правда» № 8.

Ларин Ю. Расписка в получении. (Ответ на статью т. Осинского). «Правда», № 8.

Лобедев. На новом фронте. (О помощи деревне. К резолюции Политбюро). «Известия», № 5.

Ильинский Кутузов Д. Финансовое поправки. (К тезисам ЦК). «Правда», № 6.

Доклад А. И. Рыкова по поводу экономич. тезисов ЦК РКП. (Во Дворце Труда ЕЦСПС). «Эк. Ж.» № 80 и «Правда», № 7.

Доклад Л. В. Каменева на XI й Московск. Губконференции РКП (б). «Правда», №№ 10, 11, 12 и «Известия» №№ 10, 11, 12.

Резолюция об очередных задачах экономической политики, предложенная тов. Осинским собранию бюро ячейки и активных работников Московской организации РКП. «Экон. Жизнь», № 77 и «Правда», № 1.

Доклад тов. Рыкова, содоклад тов. Чапая о работе на XIII й конференции РКП. «Правда», №№ 14, 15, 16, 17 и те же №№ «Известий».

Отчет правительства на 2-м Всесоюзном Съезде и прения. «Правда», №№ 24, 25, 26 и «Известия», №№ 25, 26 и 27.

Бюджет Союза ССР. Доклад тов. Владимирова. «Правда», № 26 и «Изв.» № 27.

Д. Ватрушкин. Центральный сельско-хозяйственный банк СССР. «Правда», № 30.

**Внимание рабочих, партработ, учеников.**  
В воскресенье, в 12 часов дня, в помещении редакции, состоится общее очередное собрание с повесткой:

- 1. Оценка газеты.
- 2. Отчет Бюро.
- 3. О связи с селькорами.

Обязательная явка для следующих товарищей: Маков, Распутина, Замкина, Васькина, Зайцева, Глушкова, Закурдаева, В. Рушова, Евсюкова, Шумкина, Меркулова, Казакова, Пономарева, Козюхова, Долгушина, Гужина, Бакова, Белобородова, Благава.

Партработ: Наймушина, М. с, Брагина, Чумакова, Чулинова, Бонкова, Орлова и Берстенева, Гыркова, Орлова; Учкорев: Молодший, Сурина и юнкоры: Городилова, Кузнецова, Бакине, Кулишова.

Б Ю Р О.

А на обязанности военного ведомства лежит ответственная задача выделить и дать допризывнику вполне подготовленного командира-воспитателя и товарища.

В общем все мы должны знать и помнить, что от успешной подготовки допризывника будет зависеть и мощь и ширь Красной Армии, потому все, как один, должны немедленно приняться за подготовительные работы.

## Парторганизация и распространение печати.

### Сельские ячейки — обязательные распространители газет.

Бюро Барнаульского Укома РКП вынесло постановление об обязательной выписке для сельских ячеек за их счет газеты «Красный Алтай» и «Алтайская Деревня».

Декабрьское совещание секретарей волпартикомов подтвердило это постановление Укома.

Остается Укому проверить—все ли сельские ячейки в настоящее время являются подписчиками «Красного Алтая»?

Нет ли отстающих?

### На три миллиона.

Совещание секретарей волкомов Барнаульского же уезда решило выписать для всех секретарей волостных парткомов на три месяца газету «Правда» и журнал «Коммунистическая Революция».

Подписка уже произведена.

### Крестьянские корреспонденты.

Агитпротом Укома сделано на места предложение о выделении специальных крестьянских корреспондентов для газеты «Алтайская Деревня». Списки крестьян уже поступают с мест.

### Литературный фонд.

Барнаульским Укомом собрано по подписке от 14 волпартикомов в литературный фонд свыше 500 рублей золотом.

Правда, полностью эта сумма еще не получена, но Уком имеет гарантию в ругательстве секретарей волкомов.

В подотдел распределения печати Губкома РКП передано 250 руб. зол. на приобретение литературы.

Из деревень поступают в Уком квитанции от кооперативов о сделанных ими в ячейки взносах на организацию литературы.

### Плохая подписка.

Незначительная подписка на газету в Рубиловском уезде.

Так, по сообщению Угловского волпартикома, учреждения и организации района выписывают всего 50 экз. раз личных газет, остальные волости отстают даже от этого волкома.

В среднем в каждой волости подписка не превышает 40 экз.

Агитпрот Рубиловского Укома принимает решительные меры к распространению периодической печати. Еще много придется поработать, чтоб подписка на газету пошла более оживленно.

## СЕЛЬСКИЙ ХОЗЯИН!

Помни, что из твоих платежей за страховку часть денег пойдет на борьбу с пожарами, болезнями животных и с полевыми вредителями.



## Помни о «Красном Петухе».

Обеспечь себя государственным страхованием.

«Нам надо, во что бы то ни стало, выполнить три задачи: во-первых — учиться; во-вторых — учиться и в третьих — учиться».

Ленин.

К. П.



### В Горсовете.

Обращено внимание органов Н. К. П. С. на необходимость жилищного строительства для железнодорожников.

Постановлено вконтингент за последние время коммунальный жилищный фонд в частновладельческих домах, в районах, прилегающих к железной дороге, включая все Алтайские улицы, а также предоставить им в этом районе все коммунальные дома, передавая их железнодорожной администрации по договорам.

Установлена земная аренда за участки под кирпичными заводами в количестве 12 коп. и остальных — 1 к. за квадратную сажень.

За пашни — цена 6 рублей и старая пашотная — 3 рубля десятины; аренда — обводненная 12 рублей и необводненная 6 рублей десятины. Для рабочих и служащих профсоюзом, арендующих озимые участки по заявлениям профсоюзов, плата против этих ставок понижена на 50 проц.

Новым застройщикам новых жилых зданий решено предоставить льготу в виде освобождения от арендной платы в первом центральном районе города, в течение одного и в остальных — двух лет.

Виртуоз труда решено предоставить помещике в здании Горсовета — низ, угловое помещение.

Утверждено Президиумом Горсовета обязательное постановление о вывозе и потреблении бродячих собак.

Поручено отделу городских имуществ в ближайший срок открыть новую баню в городе сады.

В целях устранения наблюдающегося в последнее время загрязнения города незаконной свалкой нечистот по улицам города и по берегам рек, Президиум постановил просить органы милиции усилить надзор и принять меры пресечения, установив на свалках регистрацию вывозки путем таковой системы.

Предложить дому заключения, принявшему на себя по договору обязанности надзора за состоянием отвалов, исполнять эти обязательства.

Хозяйственной секции Горсовета строго зарегистрировать частных ассенизаторов и установить ответственность их за незаконную свалку на началах трудовой поруки.

Признак необходимым развить мастерские Горсовета, им отпущено на приспособление помещений 1725 руб.

Ввиду чрезвычайно высокой платы за пользование подвижным составом, установленной ж. д. администрацией, Горсовет предложил рассмотреть вопрос о соединении вокзал с пристанями, закрытая до 15 марта.

Ввиду отсутствия средств у Горсовета, артель строительных рабочих извлечь в распоряжение центральные бани по Интернациональной улице в кредит, с погашением заработной платы из выданных в руки бань, когда они будут пущены в ход. Срок доставки назначен не позднее 1 апреля.

А. И. П.

### К благоустройству города

Горсовет ввиду крайнего состояния в выдаче ему ссуды за счет поступлений по реализации золотого 6 ти процентного займа. Исполняется 30 тысяч рублей злотом.

В лучшем удовлетворения ходатайства Горсовет, между прочим, предлагает произвести следующие работы по благоустройству города Барнаула: 1) срезку откоса с Нагорной стороны для расширения проезда и удержания откосов берега плетней; 2) ремонт Косого изъезда; 3) устройство пешеходного движения по вокзалу по Красноярскому (Камюшанскому) переулку; 4) продолжение осушения Зайчанской ямы; 5) устройство пешек, вдоль по Московскому проспекту до Сады города.

В других городах за счет поступлений по реализации выигрышного займа уже идут работы по строительству и благоустройству.

Фин. к.



### В Затоне.

#### Мастер, конюх не подо.

У нас, в Затоне, в плотнично-столярном цехе есть «мастер», который совершенно не умеет общаться с рабочими. В разговоре он обязательно добавляет площадную ругань везде и всегда.

По милости этого самого «мастера» все лесные материалы в лесосубпункте не складываются, а валяются где поналегу по двору. Если надо выполнить заказ, — так приходится брать сырой материал, разбросанный по двору.

Другие материалы — политура и опилки, расходуются без учета, в неопределенном количестве. Налет в кабину-нибуку полудня сколько захочет и говорит — расходуй куда угодно и сколько угодно.

Есть у этого самого «мастера» и свои любимчики из среды рабочих. Одних рабочих он намеренно подводит под собирание, а на их место принимает «своих» из числа спекулянтов, самогонщиков и дезертирвавшихся с водного транспорта в тяжелые годы его существования.

Надо бы одернуть такого зарвавшегося «мастера»!

Водник.

#### Бизнес с самогонкой.

У нас самогонщики, несмотря на обещанное, совсем обанкротились. Так, 6-го февраля нам, рабочим, удалось выловить место нахождения этого курмана и он был вылит на улицу.

Был такой случай. После окончания работ на дворе рабочие встретили 2 подводы с привезенным самогонком. Оказалось, что этот самогонный транспорт появился у нас потому, что вечером контора должна была выдавать жалованье рабочим — проработавшим и пересчет за ноябрь месяц 23 года.

А самогонные бабы учуяли все это и поспешили ко времени приехать в Затон.

Надо не жалеть затонцам и будущим успешной борьбы с врагом — самогонком.

Рабкор № 26.

#### Выгнать его из затона!

В дополнение к заметке. Таким же место в наших рядах («Красный Алтай», 32) относительно мажориста парохода «Тихонов» Алексея Никитина я хочу сообщить еще следующее:

Прошлой зимой Никитин сам занялся вывозкой самогонки, который сам же торговал направо и налево. Был он в этом деле взломщиком. По его же не остановило — он занялся изготовлением самогонных аппаратов. И здесь ему не повезло — также «набрал».

Минувшее лето Никитин пьянствовал направо и влево, участвовал в одной грандиозной драке, в которой играл не последнюю роль.

А нынешней зимой сам занялся усердно пьянством, танцет за собой и других, иногда язвётся на работу только на один час, а то и совсем не является. Рабочие ждут его целыми днями, чтобы получить уважения, а не дожурята.

Пора бы как-то, Мастероводу в за ум взяться и выгнать такого безобразника из рядов профсоюза, в котором Никитину давно нет уже места!

Рабочий.

### Около рельс.

#### I паровоз.

#### Коптилка или баня?

При Барнаульских главных мастерских Томск. жел. дороги имеется вагон-баня, представляющая собою скорее всего коптилку для окорения.

Вот двое мастеровых зашли в нее.

— Митька!

— Чего тебе надоть?

— Где ты?

— Я... здесь, а ты где? Иди сюда, я здесь. А пошто это мичаю не видеть?

— Аль сзелой ты, не видишь, что дыму полна баня. Все занки-то вышло. Ах ты, жизнь проклятая. В цехе коптишься, коптишься, а в баню, прись же того хуже.

— Ступай! Набирай горячей воды!

— Ступай! Набрал «горячей» воды, которая оказалась холодной, как лед.

Ну, Степша, пойдем попаримся да и домой, а то от такой воды получишь какую-нибудь болезнь.

На мыльницу, так и отправились во-свояси.

Несколько раз обращались в местком с просьбами, чтобы давали сухих дров. Но местком спит непробудным сном. Не разбудит ли его «Красный Алтай»?

Привидение.

#### Уберите воякирок!

У нас, на главных мастерских, есть много больных венерическими болезнями — сифилисом, шанкером. Все они работают вместе с здоровыми, из одного бака и кружки пьют отварную воду.

Недавно был такой случай с одним токарем, у которого вдруг от неизвестной причиной появилась головкручение и слабость. Его отправили в приемной покой, где доктором обнаружены у токаря признаки сифилиса, существующего, по мнению доктора, уже полтора года.

В настоящее время этот больной токарь находится на излечении в железнодорожной больнице.

Мы предлагаем администрации главных мастерских произвести врачебный осмотр всех рабочих и всех воякирок удалить со службы для лечения.

#### ПО КОЛЛЕКТИВАМ СОВРАБОТНИКОВ

Бесплатно, студентам и безработным.

Коллективом рабочих и служащих Алтотделов Сибгорга решено оказать помощь беспризорным детям, красным студентам и безработным в следующем размере: беспризорным — один процент, студентам — полпроцента на мажорского жалования и в помощь безработным — отчислять ежемесячно полпроцента с заработка всего коллектива.

Кроме того, весь коллектив вступил членами МОПР.

#### А еще госуд!

Постановлением месткома Алтгубсоюза решено обязать членов коллектива выписывать индивидуально профессиональные газеты «Труд» и «Голос Совработника» (орган ЦК Совработников).

#### По газете.

Сотрудники Алтгубпрокома создают фонд для коллективной выписки газет, для какой цели постановлением общего собрания решено отчислять полпроцента с заработка сотрудаиков ежемесячно.

М. Чусов.

### Не хочу

#### быть же кланяться иконам.

Недавно в Барнаульском Горайком РКП пришла 55-ти летняя старуха Наталья Перфильевна Извлева (то была Петра Алексеевича Костарева), которая в запечатанном конверте принесла с собою иконы и просила принять их для помещения в музей антирелигиозной пропаганды.

В составленном по этому поводу «акте» от 11 февраля сказано следующее: Принимаю во внимание смерть нашего генерального вождя В. И. Ленина и после великих мытарств испытанных от гонения белогвардейцев, я вижу неправильность и утопию религиозной православной церкви.

Я больше верить в иконы не могу и кланяться им не умею. Прошу главным образом комсомольцев, а также преуспевшего М. И. Ковалева повести широкую пропаганду в рабочих клубах путем возложения и пропаганды отклятья от религии.

Я уверова в утопию нашей религии только со смертью нашего вождя — Ильича. Клянусь верно чтить ход революционных международных событий.

Я уверена, что мы, испытанные борьбой за благо трудящихся, будем непоколебимо существовать под руководством генерального вождя — РКП.

При составлении этого «акта» присутствовали и подписались: муж Наталья Перфильевна Извлева сын Петр Алексеевич Костарев и Тимофей Никитич Бирюков.

### Рабочим пером

#### Таланты и таланты.

В Барнаульском Домзаке имеется несколько человек заключенных красноармейцев, которым красноармейцы 8 й роты № 10 Шуйского полка решили оказывать посильную помощь хлебом от ежедневной выдачи по 4 буханки. Хлеб этот ежедневно передается в Домзак, но по назначению, как подтверждается действительностью, не попадает.

Буда девается ежедневно хлеб — до сих пор неизвестно.

Кроме того, в Домзаке есть арестованный некто Иванов, бывший сотрудник Байского Увоенкомата, который позволяет себе такие вещи как раздавание арестованных и отбирание вещей и платя у всех вновь прибывающих в Домзак.

Мы ждем, что администрация ад Домзак прекратит эти таинственные исчезновения хлеба накажет виновников, а Ивана, за снятие одежды, основательно одерает и выгнет.

А. Морозов.

#### Налог — ли вне очере?

Среди крестьян, приезжающих на деревню в город для сдачи одного с. х. налога, есть много отцов и братьев красноармейцев № 10 Шуйского полка.

В ожидании очередной сдачи налога им приходится иногда ждать по 3—4 дня, а то и больше. Красноармейцев это волнует, они просят в отпус, чтобы заменить отца или брата, уезжающего от семьи для сдачи налога в город.

По этой причине замечаются даже самовольные отлучка красноармейцев домой, что, конечно далеко недопустимо.

Мы красноармейцы, думаем, что нашим отцам и братьям возможно разрешить внеочередную сдачу одного с. х. налога. Это будет взаимным к семьям красноармейцев и в тому же сократит случаи самовольных отлучек красноармейцев с работы.

Мы просим откликнуться на нашу просьбу губорганы, в дающие делом пререкки от крестьян одного с. х. налога.

Красноармейец № 10 Шуйского полка А. Морозов.

### По Барнаулу.

#### по городу.

Применение дровосеков На основании циркулярного распоряжения Революционного Военного Совета Западно-Сибирского Военного Округа от 31-го января 1924 года за № 3193/орг Алтайский Губвоенкомат объявил прием в ряды Красной Армии добровольцев из граждан рождения 1902 года, подлежащих очередному призыву.

Граждане указанного возраста, изъявившие желание на добровольное поступление в ряды Красной Армии, могут подавать заявления в Алтайский Губвоенкомат (Пушкинская ул., № 32).

Переход сел. хов. рынков на золотое исчисление. С 12 февраля сел. хов. рынки перешли на золотое исчисление.

Нет сомнения, что новизна дела, неосведомленность крестьянина в тонкостях курса золотого рубля создадут вокруг него атмосферу обгоревания, а потому сейчас же следует принять меры к устранению этих недостатков.

Со стороны массового крестьянства уже и теперь замечается некоторое затруднение в вычислении мелких курсовых единиц, при переводе на совзнаки.

С ростом червонца и потерей курсовой разницы эти затруднения не только увеличиваются, но и создают опасность широкой эксплуатации сел. хов. населения.

Как на очу из конкретных мер, можно указать: — вывесившие в местных пунктах базара готовой таблицы с вычислением мелких золотых единиц по курсу дня.

То-же самое помещать в местных печатных органах сопровождая эти приложения пояснениями. Этот способ не нов, он давно практикуется в больших городах Европейской России; пожелаем ему укрепиться и здесь.

Пожар 12-го февраля, около 8 часов вечера, на новой лесопилке Борзатона возник пожар — загорелись опилки.

Огромные залежи горючих материалов создавали угрозу всему затону, но благодаря раннему времени и своевременной тревоге пожар быстро был ликвидирован.

Зане и машины предприятия не пострадали.

Лесопилка работает.

Дознание производится.

Письма-телеграммы При Барнаульской плт. конторе открыт пункт писем-телеграмм в городе Ново-Николаевск. Омск, Москву, Томск, Иркутск, Семипалатинск, Байск, Уфу и во все учреждения Алтайской губернии.

Прим писем-телеграмм производится по 3 коп. за слово без записки подешей платы. Максимум 500, минимум 50 слов. Ввиду незначительной нагрузки проводов, передача производится без задержания, на местах же доставляются телеграммами рассылными на одинаковых условиях с обыкновенными телеграммами.

### ПРОИСШЕСТВИЯ.

Раннее похоронка. 11 февраля гр. Сидорова Сергей Прокопьевич (1-я Алтайская ул., № 119) заявил, что его сын подросток, во время игры «звезды», поссорился с товарищами и был ранен выстрелом из револьвера.

Посрадавшему подана первая медицинская помощь.

Задержать и установить личность стрельбы не удалось.

Дознание производится. «Самовил». 12 января, в с. Непомаском (ой же вол) гр. Бондарев и Глухотин извлекли доставить принадлежавшее местному о-ву Торгребелей транспорт сливочного масла.

По пути следования и ст. Алейская, по взаимному согласию, ими похищен один боченок весом в 2 пуда 26 фунтов.

При задержании вышеозначенные гр-е в краже сознались. Дело направлено в суд.

Смерть от пива. 9 января, в д. Боровляны (Маринской вол.) гр. Поповым Ефимом и Горбуниным Иванов нанесены тяжкие побои одесситку Лухину Зиновию, от которых последний скончался.

Дознанием установлено, что злоумышленники были сознательно, с намерением нанести телесные повреждения, и силу варварского обычая личной мести. Дело передано наследователю 2-го участка Барузда.



В воскресенье, 17-го февраля 1924 года.

Марксистский клуб при Губкоме РКП.

ВЕЧЕР СТАРИННОЙ КОМЕДИИ. ПОСТАВЛЕНО БУДЕТ: Коллективом нового театра „ЗЕРКАЛО ЖИЗНИ“

МРАМОРНАЯ ГУВЕРНАНТКА (ПЬЕСА)

комедия в 3-х действиях, соч. Ланни.

Постановка В. Севастьянова.

Начало в 9 ч. веч. Цены местам от 5 в. до 60 коп. Правление клуба.

Деловой клуб

В воскресенье 17 февраля. ТРУДОВОЙ КОЛЛЕКТИВ АРТИСТОВ МУЗЫКАЛЬНОЙ КОМЕДИИ. БЕНЕФИС ПРЕДСЕДАТЕЛЯ КОЛЛЕКТИВА Б. П. ГАМАЛИЯ. ПЬЕСА ТЕАТРА УЖАСОВ: I. КОШМАР (ПЬЕСА) П. СТЕНЫКА РАЗИИ И КНЯЖИНА музыкальная картина в 3-х актах. Б. ГАМАЛИЯ. Роль пассажира исполнит Б. Гамалия. УЧАСТВУЕТ ВСЯ ТРУППА.

После спектакля ТАНЦЫ играет струнный оркестр под управлением АЛЬПЕРТА. НАЧАЛО в 9 1/2 часов вечера. Билеты продаются. Главрежиссер Б. ГАМАЛИЯ.

Полное лунное затмение

20 февраля ожидается интересное небесное явление — полное лунное затмение.

Начнется затмение частного в 4 ч. 49 м. дня, а полное затмение с 5 час. 50 мин. дня, продлится до 7 час. 28 минут вечера, затем луна начнет освобождаться из-под тени земли в 8 час. 29 мин. вечера закончится частное затмение.

Затмение это видно хорошо в Европейской России и в Сибири. Погода стоит ясная, луна идет к полнолунью и потому явление это будет хорошо наблюдать.

ИЗВЕЩЕНИЯ

Военные лыжные состязания. В воскресенье, 17 февраля, состоятся индивидуальные лыжные состязания частей гарнизона на 30 километров, организованные Барнаульским гарнизонным военно-спортивным комитетом. В состязаниях примут участие комполитосов и красноармейцы частей гарнизона. В состязаниях могут принять участие отдельные граждане вне конкурса. Старт и финиш около кирпичного завода Б. Ворсина, по дороге в д. Власуху, 17 февраля с. г., в 12 час. Запись желающих в Губвоенкомате, у псигубвоенкома тов. Пирожкова.

От отдела работниц

Отдел работниц Горкома РКП ставит в известность всех организаторов и делегатов, что делегатские собрания со среды перенесены на понедельник ввиду того, что среда является по постановлению Горсовета советским днем.

Повестка дня

Губернского Съезда Здравоохранения на 19 февраля 1924 года.

- 1) Отчетные доклады зав. Здравоохранения городов и уездов.
2) Отчетный доклад Звгубздравом
3) Информационные доклады зав. Здравоохранения об условиях работ, в связи с их включением в Общий отдел Зисполкома.
4) Доклад завздравом Губздрава с докладом зав. отд. Санитарно-эпидемическим и Охраны здоровья Младета и Младенчества.
а) О работе за прошлый год и задаче на будущее.
б) Об условиях работ в отделах Губздрава при разделении бюджета на городской, уездный и губернский.
в) Доклад Губзддела союза Всеобщий кооператив о тарифно-экономической политике.

Вниманию просвещенцев.

В понедельник, 18 февраля, в 7 часов вечера, в помещении делового клуба состоится общее собрание членов Педагогического клуба.

Повестка дня:

Инструктивный доклад об истории Красной армии и ее значении в международной революции.

Правление клуба.

Общегородская конференция профсоюзов.

В понедельник, 18 февраля, в 6 час. вечера, в Центральном Рабочем Клубе (Пушкинская, 38) состоится общегородская конференция губотделов, фабзавкомов, и их комиссий.

В повестке дня: доклад союза пищевиков, доклад санитарного инспектора, мелкие вопросы. Явка всех перечисленных представителей равно к назначенному времени безусловно обязательна.

Губпрофсовет.

В воскресенье, 17 февраля, в 12 часов дня, в пом. клуба РКСМ, назначается районное собрание членов и кандидатов РКСМ.

Повестка дня:

- 1) Доклад о Всесоюзном Съезде Советов, док. т. Гольдич.
2) Утверждение членов.
3) Разное.
Явка обязательна.
Вход свободный для всей беспартийной рабочей молодежи.

Горрайком РКСМ

КУРС

на 16 февраля

банкнот (червонец) 140 000

золотой рубль 14 000

Официальный отдел.

Обязательное постановление № 7-11

Алтайского Губернского Исполнительного Комитета.

г. Барнаул, 9 февраля 1924 года.

В целях установления количества батраков в губернии и выявления крестьянских хозяйств, применяющих наемный труд батраков, Алтгубисполком постановил:

- 1. Произвести с 25 февраля по 15 апреля по всей губернии учет батраков и крестьянских хозяйств, применяющих наемный труд батраков.
2. Проведение учета возложить на волостные и сельсоветы с тем, чтобы самый аппарат учета находился в непосредственной близости к нанимателю и его хозяйству и во всяком случае не далее сельсовета.
3. Наблюдение за правильностью проведения учета возложить на Отдел Труда, коим устанавливаются самый способ и форма учета батраков.
4. Обязать всех нанимателей, применяющих в своих хозяйствах труд батраков, представлять впрямь о них сведения в сроки и по форме, установленным Отделом Труда.

№ 174.

Зам. Предгубисполкома Палькин. Секретарь Корняков.

Издатель — Алтгубисполком. Редактор — Барнаулский.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

Продаются 2 амбара, машина паровая 8ми сил с котлом и без котла, дробилка, жернова 1/4, баки железные, вальцовка для семян, весы балансные, больш. и друг. принадл. срочно продаются, Бийская ул., № 50. 181

ПОКУПАЕМ ТРЯПКУ

врезные разные ЗАМКИ к письменным столам и конторкам; раковины, ручки и личинки. АЛТГУБДОМЗАК. Телефон № 153.

Алтгубфинотдел объявляет, что с 1-го января тек. года введены новые правила оплаты гербовым сбором следующих документов:

- 1) Счета по покупке предметов для собственного потребления, счета за исполненные работы, расписки, квитанции в получении денег за проданные товары и т. п. документы, если они выдаются по словесной сделке и являются первым письменным ее выражением, облагаются пропорциональным гербовым сбором в 0,1 проц. суммы документа (таб. § 48 к Гербовому уставу 17.VIII-23 года).
2) Последующие счета, квитанции, расписки и т. п. документы по выполнению тех же сделок (п. 1), а равно выдаваемые по письменным сделкам, полностью оплаченным пропорциональным гербовым сбором, облагаются простым гербовым сбором в 6 червонных копеек (таб. §§ 35 и 36).
3) Расписки в получения денег, сделанные на договорах, обязательствах, ордерах, чеках и вообще на документах, обязывающих к платежу, за исключением расписок на счетах, облагаются простым гербовым сбором в 6 червонных копеек (таб. § 35а).

По документам, облагаемым пропорциональным гербовым сбором, подлежащий уплате сбор не может быть меньше 6 червон. коп. (ст. 6 Гербов. Устава).

Зав. Губфинотделом ВАЖНОВ. Вр. Зав. Налоговым Управлением НЕМИРОВСКИЙ.

ПЕРЕХОДЯ ИСКЛЮЧИТЕЛЬНО НА ОПТОВУЮ ТОРГОВЛЮ,

„СИВТОРГА“

БАРНАУЛЬСКОЕ ОТДЕЛЕНИЕ

с 18 по 23 февраля объявляет

БОЛЬШУЮ РАСПРОДАЖУ

мануфактурных товаров розничного отделения со скидкой до 50 проц.

Магазины в Барнауле, Мало Тобольская, 22.

УТЕРЯННУЮ

Районным контролером Плотниковым квитанционную книжку с квитанциями с № 2947 по № 2996, припечатанную Горсоветом с использованием квитанциями с № 2961 по № 2996 ВКЛЮЧИТЕЛЬНО Управление Электро-Водопроводной и Телефонной станциями просит считать недействительной.

№ 187.

АЛТАЙСКАЯ РАЙОННАЯ КОНТОРА

Акционерного Общества „ХЛЕБОПРОДУКТ“

помещавшаяся по ул. Льва Толстого, д. № 34-36,

ПЕРЕВЕДЕНА

в дом № 6 по 2-й Луговой.

179

В АЛТГУБВОНКОМАТЕ, Пушкинская улица, д. № 32 (верх) 20-го февраля с. г., в 12 часов дня, назначаются ТОРГИ на поставку мяса в мае и июне месяцах, живым весом, до 2500 пудов.

Об условиях можно узнать в Губпродмаге в часы занятий.

Вр. Алтгубвоенком Быргазов.

Смотритель Губпродмага,

он-же Военком Терентьев.

178

Согласно постановления Сибревкома от 30/1 с. г., № 6/984, о проведении Медкампании, Алтгубтруд предлагает всем учреждениям, предприятиям, хозяйствам и частным лицам г. Барнаула, пользующимся наемным трудом малолетних и подростков не позднее 22 сего февраля представить в Губтруд (улица Короленко, № 70) именные списки работающих у них по найму малолетних и подростков своего пола, не достигших 18-ти летнего возраста.

Не представившие в указанный срок требуемых сведений будут привлечены к ответственности.

Завгубтруда Сумин

№ 183.

Алтгубфинотдел объявляет, что на основании Декрета ВЦИК от 24/1 и 20/II 1922 года, Алтгубфинотделом 15 февраля 1924 года утверждены и зарегистрированы под № 3 устав Общесибирячского Кооперативного Кредитного Товарищества с рядом деятельности его в Сибирячской волости, Бийского уезда, Алтайской губернии и местном нахождении Правления в с. Сибирячском, той же волости.

Зав. Алтгубфинотделом Важнов.

№ 190.

Инспектор Кооператива. кредита Зимацев.

Барнаульское Добровольное Пожарное Общество

АДРЕС: 4-я пожарная часть, против городской рощи.

доводит до сведения всех членов О-ва и сочувствующих, получивших и не получивших на руки членских билетов, что в ВОСКРЕСЕНИЕ, 17 ФЕВРАЛЯ с. г., в 12 ЧАС. ДНЯ, НАЗНАЧАЕТСЯ ОБЩЕЕ СОБРАНИЕ членов О-ва.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

- 1. Доклад об утверждении устава Алтгубисполкомом.
2. Выборы Правления и должностных лиц.
3. Текущие дела.
За неприбытием к указанному часу кворума, в 14 часов объявляется вторичное собрание, действительное при наличии собрания. Явка членов учредителей обязательна.

№ 191.

ОРГАНИЗАЦИОННОЕ БЮРО.

Вниманию библиотек, изб-читален и клубов.

Сибирское Краевое Издательство, желая сделать доступным общественно-литературный журнал

„СИБИРСКИЕ ОГНИ“

ширким кругам читателей, приступает к продаже комплектов журнала по удешевленной цене:

- Комплект журнала за 1922 г. . . . . 2 р. —
с пересылкой . . . . . 2 » 50 к.
комплект журнала за 1293 г. . . . . 3 „ —
с пересылкой . . . . . 3 „ 50 „
цена отдельного номера за 1923 год 1 „ —
с пересылкой . . . . . 1 „ 20 „

Продажа производится во всех книжных магазинах и киосках.

ЗАКАЗЫ НАПРАВЛЯТЬ:

НОВО-НИКОЛАЕВСК, Сибкрайиздат, Красный пр., № 19; БАРНАУЛ, Отделение Сибкрайиздата, улица Пушкинская, № 38.

Распространение журнала «Сибирские Огни» — долг каждого партийного и советского работника.

Открыта подписка на общественно-литературный журнал «Сибирские Огни» за 1924 год. Цена отдельного номера по предварительной подписке 1 р 20 к. с пересылкой. На весь год 5 р., в черв. исчислении.